

“我是孩子的天，我不能倒下”

儿子患尿毒症 洪濑单亲父亲扛起了这个家



■本报记者 黄俊涛
通讯员 林海霞 文/图

“你刚做完透析，一会儿我给你煮水煮蛋吃，另外再做一顿好菜，为你补补身体。”在洪濑镇西林村一栋民房里，55岁的黄信忠正在厨房里忙活，深深的皱纹爬满了他的额头。儿子黄景辉则在旁边帮忙“打下手”，长期的透析，让他的左手布满针眼，失去力气，只能做些简单的家务。

24年前，妻子因车祸去世后，黄信忠便独自一人承担起照顾儿女的责任，哪里有活就往哪里跑，重活累活抢着做。他没读过书，却把孩子培养成为大学生，就在可以享福的时候，儿子却突然患上重度尿毒症，生活无法自理。面对这一切，黄信忠默默托起双手，帮儿子遮风挡雨……

“你放心治疗，家里还有我”

近日，记者来到黄信忠家。这是一座两层民房，一楼是石结构，二楼是砖混结构。走进房子，黄信忠和黄景辉正在厨房煮水煮蛋。

“儿子刚透析回来，我准备给他煮蛋补身子，他吃蛋白，我吃蛋黄。”黄信忠说，黄景辉一天只能吃两个水煮蛋，而且只能吃蛋白。

2020年11月9日，远在武汉打工的黄景辉给黄信忠打来了电话，告知父亲自己被查出患有重度尿毒症。听到儿子哭泣的声音，黄信忠不停地安慰他：“你赶紧回南安，有爸爸在，你不用担心。”

电话挂断后，黄信忠一夜未眠。第二天一亮，他便四处给亲朋好友打电话，为儿子筹钱。大家得知情况



后，为他凑了4万多元。

同年11月11日，黄景辉回到南安后，立即到福建医科大学附属第二医院治疗。在他的疾病证明书上，写着慢性肾脏病5期、肾性贫血、血液透析状态、肺部感染等症状。

看到密密麻麻的病症，时年31岁的黄景辉顿时感到生活失去了希望。看到儿子住院期间开始变得颓废，黄信忠就不停地安慰他：“以前那么苦的日子都过来了，现在这个又算什么。你放心治疗，别忘了，家里还有我。”

儿子出院后，黄信忠将医生说的医嘱、注意事项都牢牢记在脑海里：一天只能喝0.5公斤水、吃青菜时要先焯水再炒、不能吃蛋黄、海鲜只能吃鲫鱼、忌辛辣高盐、忌花生等坚果、不能做重活……

如今，每逢周二四周周六，黄景辉从泉州透析归来，黄信忠都会买上1公斤上好瘦肉，做顿好菜给儿子补身体。

在家期间，黄景辉因肾病综合征经常发呆、耳背、视力差、喘气、记性差。这时，黄信忠又回到以前，既当爹

又当妈，打工之余，给黄景辉洗衣做饭。“孩子从小缺少母爱，我只知道再苦也不能苦孩子。我是孩子的天，我不能倒下。”黄信忠说。

“我很想为父亲分担压力”

当天，在大厅里，见到父亲起身洗茶杯准备泡茶，黄景辉赶忙站了起来，提起热水壶去接水，他们两人一直如影随形。泡茶期间，黄信忠为大家添茶时，记者看到他的双手长满了厚茧。而在给儿子添茶水时，黄信忠目露柔光，并说：“小心烫。”

“我很想为父亲分担压力，但我现在连简单的家务都做不好。”两年多的透析，让黄景辉的左手布满了针眼，失去力气。如今，他只能做简单家务活，比如扫地、整理小物品。

1998年，黄信忠的妻子因车祸去世，留下了他和一双儿女。为了抚养儿女长大，黄信忠不再婚娶，也戒了烟酒，哪里有活就往哪里跑，没人愿意做的重活，他就抢着做。

“每次父亲工作回来，都是汗流

浃背。他经常渴了都舍不得买水喝，而是把钱留下来给我们买水果、冰棒等。他时常告诉我们，要好好读书，将来才有出头之日。”黄景辉说，在父亲的影响下，他们兄妹二人从小就认真读书。后来，由于妹妹成绩更加优异，加上家里经济困难，黄景辉选择入伍当兵，把读大学的机会让给了妹妹。

在茶桌上，记者看到一堆药物和一叠厚厚的发票。“这2年来，仅治疗尿毒症的发票就有200多张。之前治疗的费用以及现在每个月4000元开支，都是父亲一笔笔凑起来的。”说完，黄景辉转头看着父亲那一双布满血丝的双眼，低头不语。

“他真是一位伟大的父亲”

“他独自将两个儿女抚养成才，真是一位伟大的父亲。”提起黄信忠，邻居黄洪生赞不绝口。

黄洪生告诉记者，20多年来，为了赚钱养家，黄信忠只要听到哪里有活，都会抢着去做；听到有人说哪里可以换肾，他立即带儿子去医院咨询；得知匹配肾源需要70万元费用，他就告诉儿子，哪怕砸锅卖铁，甚至是赔上他这三条命，他都会凑齐……

西林村党总支书记黄振华说，黄信忠作为一位单亲父亲，在最困难的时候，独自挑起重担，抚养年幼子女长大，并照顾母亲直到她离世。“在儿子患上尿毒症后，他再次挑起重担，无怨无悔，用行动诠释父亲的担当与职责。”

2021年4月，村里得知黄信忠的家庭情况，将黄景辉列入低保户，并一直关心黄信忠一家的生活生产情况，为黄景辉父子寻找合适工作。

“如果没有父亲，我恐怕很难坚持下来。如果有下辈子，我愿意继续当他的儿子，让他好好享福。”记者临走时，黄景辉已泣不成声。

泉州市政协领导到南安开展“项目攻坚2002”专题调研

本报讯（见习记者 黄艺彬）22日，泉州市政协副主席庄灿霞带队调研南安市“项目攻坚2022”推进情况。南安市政协副主席丁金火陪同调研。

调研组实地走访了南安市体育场项目、南安智能卫浴产业标准厂房建设项目、南安数字化卫浴产业园、南安海西再生资源产业园区等重点项目，详细了解南安市重点项目建设进展及建设过程中存在的重点难点问题。

座谈会上，调研组听取了相关情况汇报，对南安市全面推进的重点项目建设所取得的成效予以肯定。同时对下阶段加快项目建设提出针对性、指导性意见和具体工作要求。

调研组指出，各相关部门要提高认识，积极对接、主动靠前，进一步凝聚共识，有序稳步推进项目建设，要集中市、县、乡产业链，协同统筹解决项目融资、审批手续等方面的问题，高质高效完成项目建设；要落实责任主体，各司其职、各负其责，优化机制建设，助力南安经济高质量发展。

据悉，1—5月，南安市已有42个省在建重点项目、85个泉州市级在建重点项目分别完成投资85.83亿元、130.63亿元，完成年度计划投资的45.17%、46.00%，均超时序完成投资计划，项目投资拉动效益明显。

广西南宁南安商会回乡开展“百会寻业缘”活动

本报讯（记者 李杨瑜）22日，广西南宁南安商会互动协作考察团一行人回乡开展“百会寻业缘”活动，现场与南安市消防器材协会会员企业签约结对项目5组。南安市领导蔡清安、吴跃达参加活动。

座谈会上，广西南宁南安商会会长苏清全详细介绍商会情况，他表示，家乡民营经济基础雄厚，眼下营商环境越来越好，他们在经过多方考察分析后，认为家乡消防救援项目大有可为，并针对如何实施南商回归项目提出了建议。

南安消防器材产业经过30多年发展，初步形成消防器材产业集群，具备较为完整的产业链条，全市消防器材产业在全国行业中占有重要位置。

当天上午，考察团一行还先后走访了华泰消防、劲源消防、天广消防、奥飞产业园等企业。

据了解，2021年5月，南安市委、市政府打造“经济类行业协会与异地商会（同乡会）互动协作机制”，掀起市域内外南安籍商协会互动交流合作热潮，经过一年多来全市上下的共同努力，已签约92个项目。本次广西南宁南安商会返乡与南安市消防器材协会对接开展“百会寻业缘”活动，续写“互动协作机制”新篇章。

柳湖公园文艺志愿服务驿站揭牌

本报讯（记者 黄伟励 通讯员 王婷婷）22日，柳湖公园文艺志愿服务驿站揭牌仪式举行，随后首场文艺惠民演出拉开序幕，南安市副市长邱雪亮参加。

当晚，在简短的揭牌仪式后，来自南安二胡协会、南音协会、音乐家协会、南音研究会及吉他协会的成员们，进行了精彩的演出，吸引了附近不少居民驻足观看。

南安市文联主席黄婉华表示，文艺志愿服务是我国志愿服务事业的重要组成部分，是广大文艺工作者深入基层、服务人民、引领风尚的生动实践和有力抓手。探索文艺志愿服务多样化常态化运行机制，对于构建基层社会治理新格局，推动乡村振兴和文化强国建设，具有深远的意义。

据介绍，3月以来，南安市文联积极谋划，经过需求调研和需求分析，决定在柳湖公园设立文艺志愿服务驿站。

接下来，由南安市音乐家协会、南音协会、二胡协会、吉他协会等协会组成的文艺轻骑兵小分队将轮番上阵，每周六举办演出，进一步丰富居民精神生活，提升南安市文艺志愿服务水平，凝聚党心民心，营造“党建引领、文化惠民、邻里守望、共建共享”的浓厚氛围。

东田开展夜巡宣传踩街活动

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙）21日晚，东田镇党委、政府组织综治办、东田派出所及各村联防队在辖区内开展了一场声势浩大的综治巡逻踩街行动，全面深化“平安东田”建设，有效震慑各类违法犯罪，加强群众防范意识，提高辖区群众安全感和满意率。

据了解，此次巡逻共出动60人、1辆警车、6辆警用巡逻摩托、32辆村级巡逻摩托，深入辖区各村主要路口、人员密集场所等公共场所以及巡逻宣传。

乐峰飞云村：村民筹资50多万元 打造网红打卡点

本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 徐阿兰 文/图）近日，乐峰镇飞云村100多名乡贤自发筹资50多万元，修建了一处水上乐园，成为村民健身游玩戏水的打卡点。

昨日，南安迎来新一轮高温天气，一群村民相约来到飞云村华溪流域戏水，畅享凉快。

“真惬意呀！”村民潘秋菊告诉记者，以前这里是一片荒地，今年村民自发筹资将这里进行景观提升，成为村里老少的水上乐园。

乡贤潘连兴是该项目牵头人，他告诉记者，看到家乡日新月异，他感到十分欣慰与开心。“飞云村是乐峰镇最远的山村。这些年，我在外做生意，一直想着为家乡做点有意义的事情，便牵头发起修建这个网红打卡点。”此次潘连兴捐资20多万元，在他的带动下，其他100多名乡贤纷纷参与筹资，共筹资50多万元。

“项目于3月10日动工，如今已经基本完工。”飞云村党支部书记潘虹山说，经过2个多月的施工，这两条长400米、宽5米的鱼鳞坝已修建完成。“鱼鳞坝既是‘治水神器’，有效防止水土流失，改善河段生态环境，也是一道独特风景线，给广大村民创造更好的休闲环境。”

此外，村里还修建一座休闲石亭、一座公厕、一座芳名碑、一处200多平方米的广场。

“现在广场及石亭都基本完工，这几天将安装健身器材，方便村民溪边健身游玩。”潘虹山说，他们还将在溪边种植香樟树、红豆杉、桃子等花草树木。

未来，村里还将继续完善配套设施，设置移动烧烤站、共享点歌台等。



近年来，飞云村结合全域旅游建设，积极向上争取项目和资金，大力实施华溪飞云段的水域综合治理，因地制宜建设生态护岸、亲水绿道、鱼鳞坝等水生态文化景观，形成秀美的水域风景长廊，努力打造宜居、宜业、宜游的乡村振兴样板。

潘虹山说，这个月，村里还争取了500多万元，将在华溪边上修建一条亲水平行栈道，将华溪打造成飞云村浓郁的武荣公园，助力乡村振兴建设。

国网南安市供电公司：数“智”赋能基层“小微权力”监督

本报讯（通讯员 陈炜松 李艺萍 记者 周海文）“我们要通过物资、工程、财务等多专业管理系统有机融合，利用RPA等信息化手段打造一个智能化模型，实现长期未使用或未及时退库的配网出库物资自动预警，有效杜绝物资管理领域廉政风险。”近日，国网南安市供电公司纪委组织相关部门对配网出库物资智慧监督创建开展激烈讨论。

今年来，南安供电公司不断强化纪律规矩意识，全面防范重点业务领域廉洁风险，扎实开展业务廉政监督和“小微权力”专项治理工作，纵深推进党风廉政建设和反腐败工作。在加强基层“小微权力”规范运行过程中，创新监督方式，探索通过信息化平台和手段把基层“小微权力”锁进制度的“笼子”。

公司纪委牵头组织业务部门一

起对关键岗位、业务流程、重点环节和权力运行情况进行全过程排查分析，动态更新廉洁风险点70个。围绕排查确定的各类风险点和风险等级，制定具有针对性、可操作性的廉洁风险防控措施，并将防控措施嵌入业务流程、落实到重要岗位，构建权责清晰、流程规范、风险明确、措施有力、制度管用、预警及时的风险防控体系。

为加强日常监督工作的针对性、时效性，南安供电公司纪委在“互联网+”新思维的指引下，积极开展“大数据+智慧监督”探索实践。依托“云平台”“云诊断”等数字化工具，发挥数“智”赋能，综合治理成效，根据排查形成的基层“小微权力”清单创建智慧监督7个，实行分管领导领衔挂钩，“项目化”推动课题研究，开展成果考评及奖惩，推动专业监督第一职责落地见效。通过整合各专业的监督资源，打破各专业平台壁垒开展“大数据”监督，让数据多“跑腿”，让监督人员少“跑路”，实现问题的精准定位问题及严查快办。

“以往针对‘小微权力’的廉洁风险防控一般采取案例式管理，一案一分析，事后监测，无法防患于未然，发现问题效率低下。现在随着智慧监督课题研究应用，为加强公司基层‘小微权力’廉洁风险防控提供了新思路。”南安供电公司纪委负责人表示，通过“制度+科技”的深化运用，前移监督关口，实时主动防控，对“小微权力”能够实现系统化、智能化、网络化、标准化监督，问题线索识别更加精准高效，权力监督更加科学，全面提升“小微权力”廉洁风险防控成效。

美林开展校园安全检查

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵）22日，美林街道安监办联合教育办、道安办到辖区学校开展校园安全检查工作和暑期安全宣传工作，进一步做好学期末及暑假期间校园安全工作，保障师生员工的生命和财产安全，消除事故隐患，筑牢安全防线，确保学生安全稳定地度过假期。

当天，检查组检查学校的门卫值班在岗、安全制度落实、消防设施、安全通道等情况，并现场向学生分发传单，宣传暑期道路安全和防溺水安全知识。